Übung zu Spannung Strom Widerstand Leistung

	Berechnen Sie die fehlenden Größen in folgender Tabelle! 


.

	U(Volt)

Spannung
	
	220
	
	
	12
	380
	
	
	
	
	12


	I Ampere

Stromstärke
	2
	
	45,5
	0,75
	30
	
	1,1
	
	0,5
	
	


	R Ohm

Widerstand
	
	
	4,8
	
	
	24,1
	
	150
	12
	67
	


	P Watt

Leistung
	440
	100
	
	4,5
	
	
	242
	950
	
	2400
	9,6


	Eine 100 m lange Leitung aus Kupfer und einem Querschnitt von 1, 5 mm2 soll durch eine gleichlange Leitung aus Aluminium ersetzt werden. Wie groß muß der Querschnitt gewählt werden, damit der Widerstandswert der Leitung gleich bleibt?


	2,45 qmm


	Ein Leiter von 0,1 km Länge und einen Querschnitt von 1,2 mm2 aus unbekanntem Material lässt bei einer Spannung von 10 V einen Strom von 0,2 A durch. Berechnen Sie den spezifischen Widerstand!


	 0,6 ohm mm2 / m


	Ein Eisendraht von 3 m Länge und einem Durchmesser von 0,2 mm wird als Heizwicklung verwendet. Berechnen Sie den Widerstand und die Stromstärke, wenn eine Spannung von 100 V anliegt.


	9,55 Ohm    10,5 A


	25.Zwei Widerstände von 20 und 30 Ohm werden parallel geschaltet. Wie groß ist die Gesamtstromstärke bei einer angelegten Spannung von 60 V ?


	

	I = 5 A
	2 Pkt.

	26.Wie Widerstände von 10 und 30 Ohm werden in Reihe geschaltet und mit einer Spannungsquelle verbunden. Wie groß ist das Spannungsverhältnis U1 : U2 


	

	U1 : U2 = 1 : 3
	2 Pkt.

	27.Welche Werte zeigen Ampere- und Voltmeter an, wenn ein einfacher Stromkreis mit dem Draht der Länge l aufgebaut . Der Draht hat einem Widerstand von 20 Ohm?


	

	1,5 A   und   15 V
	2 Pkt.

	28. Wie verändern sich die Werte für Stromstärke und Spannung aus Aufgabe 27 wenn die Länge des Drahtes vergrößert oder verkleinert wird ?


	

	
	2 Pkt.

	30. Bei hohen Gebäuden verwendet man für die Hauswasserversorgung a)Wasserpumpen, b) Rohre und c)eine Wasseruhr. Wenn man dies als einen elektrischen Stromkreis betrachtet, welche Rolle spielen dabei diese drei Teile ?


	

	
	2 Pkt.


